

第31届“晚报杯”全国业余围棋锦标赛在昆明开战

周口晚报队首次征战“晚报杯”

本报讯(记者 沈湛 梁照曾)1月5日,由中国围棋协会、中国体育记者协会晚报分会主办的第31届“晚报杯”全国业余围棋锦标赛在云南省古滇名城昆明拉开帷幕,来自全国57家晚报队的171名选手鏖战于此,周口晚报队首次出征该赛事,派出3名选手参赛与角逐。

1999年,昆明曾举办第12届“晚报杯”全国业余围棋锦标赛。该赛事在昆明“花”开二度,被媒体界、围棋界传为佳话。业界普遍认为,这是一次云南风情和黑白方圆的完美融合,是一场在五百里滇池上演的巅峰对决,将奏响中国业余围棋最强音。

大赛冠军将被授予职业运动员及业余7段,前16名可申请国家一级运动员并授予业余6段。比赛持续至1月13日。

作为河南省围棋力量最薄弱的地市,此次周口晚报队在市围棋协会的支持下,首次亮相,且实力不俗。周口晚报队选派吕建文带队参赛。3名队员中,鲍佳音6段,是一位16岁的姑娘,曾夺得2017年全国业余女子冠军,国家一级运动员。她不但棋艺高强,而且颜值出众。14岁的葛善佑龙5段,虽是第一次参赛,但他经过了3年的专业训练,初生牛犊不怕虎,很有黑马潜质。在扶沟县长大的李乐天5段,是一位久经沙场的老将,棋艺诡怪,实力不俗。

市围棋协会王琨会长告诉记者,纵观本届“晚报杯”赛况,各队高手如林、实力超群,周口晚报队第一次参赛,主要目的是锻炼队伍,重在参与,以积极的态度传承文明,发扬传统文化,同时,摸底我市与全国业余围棋水平的差距,为我市培养下一代棋手提供有益借鉴,为我市围棋发展拓展新思路。参赛队员力争发挥出自己最高水平,增进与各兄弟晚报队之间的交流。

1988年,中国围棋协会和全国晚报体育新闻学会首次举办“晚报杯”全国业余围棋锦标赛,在随后的30年里,这项赛事从未中断,在全国27个城市轮流主办。30年来,“晚报杯”围棋赛培育了一批批围棋人才,如孙宜国、刘钧、李岱春、付利、胡煜清、单子腾、白宝祥、乔智健等,先后11次夺得世界业余围棋锦标赛冠军,使中国成为夺得业余世界冠军最多的国家。古力、陈耀烨、谢赫、唐韦星、周睿羊等世界冠军,也在年少时经历过“晚报杯”的磨练和洗礼,最终走上职业道路。②10



比赛现场



李乐天



鲍佳音



葛善佑龙



动感瞬间

摔跤是世界上最早的竞技体育运动,竞技形式是两运动员徒手相搏,按一定规则,以各种技术、技巧和方法摔倒对手,分自由跤和古典跤。摔跤是周口竞技体育的传统项目,培养了很多优秀运动员,取得不俗成绩。图为我市摔跤运动员备战省运会,加紧训练。②10

记者 梁照曾 摄

周口市空竹协会举办空竹大赛

本报讯(记者 梁照曾 通讯员 张尚文)为活跃群众文化生活,近日,周口市空竹协会在南广场举办空竹大赛,来自市直的空竹爱好者们表演了空竹运动的各种技法,让空竹迷们大开眼界。

1月1日元旦节,暖阳如春。空竹大赛吸引众多游园市民驻足观看。比赛分为单人赛、双人赛和集体表演赛,参

加比赛的都是来自市直单位退休的60岁以上老人,他们个个精神抖擞、气宇轩昂,空竹动作规范、舒展大方,一会儿似金蝉脱壳,一会儿似平沙落雁,一会儿似大鹏展翅,赢得现场观众阵阵掌声。

抖空竹是我国传统文化艺苑中一株灿烂的“花朵”。空竹古称“胡敲”,也叫“地铃”“空钟”“风葫芦”,

抖空竹亦称“抖嗡”“抖地铃”“扯铃”。空竹分为双轴、单轴。轴、轮和轮面用木材制成,轮圈用竹子制成,竹盒中空,有哨孔,旋转发声,中柱腰细,可缠绳抖动产生旋转。抖空竹者双手各拿两根两尺长的小竹棍,顶端系一根长约5尺的棉线绳,绕线轴一圈或两圈,一手提一手送,不断抖动,加速旋转,铃便发出鸣声。②10

抖空竹是群众喜闻乐见的民间体育项目。空竹运动在我市拥有广泛的群众基础,市空竹协会经常在街头或公园举行竞技比赛和表演,丰富群众文化生活。②10

省运会(周口)筹委会

组织专家召开市场合作商评审会

本报讯(记者 宋馨 梁照曾)1月5日,河南省第十三届运动会(周口)筹委会组织专家评委召开评审会,对申报参加省运会市场合作招商的6家公司进行评审,择优评出一家合作商参与省运会市场开发合作。

据了解,为积极做好省运会市场开发工作,择优选择市场开发合作商,省运会(周口)筹委会市场开发部于去年11月10日在《周口日报》等媒体发



退休老人“恋”上瑜伽

练习瑜伽,可以促进血液循环,促进新陈代谢,排出体内毒素,提升身体柔韧性。耿梅,异地退休返乡安度晚年。在瑜伽馆里,耿女士谈起了自己练习瑜伽的感受,“在这里和大家一起练习瑜伽,身心受益,感觉自己好像年轻了几岁。”②10

记者 沈湛 摄

2018年全民健身暨河南省第十三届运动会羽毛球资格赛本月19日开赛

本报讯(记者 梁照曾 耿杰 通讯员 袁冰)近日,记者从市体育局获悉,2018年“全民健身健康周口”全民健身活动暨河南省第十三届运动会羽毛球资格赛将于2018年1月19日至22日举行。我市的羽毛球爱好者皆可参加,届时,胜出的选手将代表我市参加省运会羽毛球比赛。

这是新年伊始我市举行的首场赛事,深入贯彻落实《河南省体育局关于在全省广泛组织开展2018年全民健身活动的通知》和《周口市全民健身计划2016—2022》精神,进一步推动了我市全民羽毛球健身活动的开展,活跃我市群众文化生活。该赛事由周口市体育局主办,市羽毛球协会、周口报业传媒文化体育有限公司承办,瑞克

体育、天天羽毛球馆协办。

该赛事采用中国羽毛球协会最新审定的《羽毛球竞赛规则》进行。竞赛项目分男女单打、男女双打、混双。以单位报名的,可报领队、教练各1人,运动员不超过8人,每人限报2项。社会羽毛球爱好者可自行组队或以个人名义报名参赛,每人限报2项。参赛资格为周口辖区居民,男性20岁至60岁;女性20岁至55岁。

周口报业传媒文化体育有限公司是周口报业传媒集团于去年年底专门成立运行体育赛事和演出活动的公司,致力于周口文化体育产业的谋划、发展和推动,作为本届赛事的承办方,将对赛事给予全力支持和关注。②10

【周口籍优秀运动员】

赛艇运动员刘丽娟

刘丽娟 1977年出生于河南周口市鹿邑县,身高1.83米,身高臂长的她从小就喜欢运动,1992年初进入周口市业余体校,1992年底进入河南省赛艇队。1997年代表河南省参加第八届全运会,勇夺两枚金牌,一战成名。1998年,21岁的刘丽娟代表中国参加曼谷亚运会,获得金牌。2000年,刘丽娟身披国家队的战袍出现在了悉尼奥运会的赛场上,虽然她在2000米4人双桨比赛中仅获得第八名,但她的名字仍然被中国体育和河南体育所铭记。



《周口日报·体育版》

聚焦体育事业 讲述体育人故事

周口报业传媒集团文体产业部

新闻热线:13592220015
监督热线:18638097310 13592220089
投稿信箱:zkrbwbt@163.com

周口报业传媒集团文化体育有限公司
合作热线:0394-8599598 18638097320